

І.Г. Мухіна, канд. іст. наук, доц. (ХІФ, Харків)
Н.А. Пономарьова, студ. (ХІФ, Харків)

РОЛЬ ІНФОРМАЦІЙНИХ РЕСУРСІВ У НАЦІОНАЛЬНІЙ БЕЗПЕЦІ УКРАЇНИ

Інформація виступає основним джерелом інтенсифікації і гармонізації суспільного розвитку. Перед суспільством повстає проблема оволодіння інформацією, її обробки, каналів руху, способів осмислення та оцінки, механізмів ефективного використання на практиці. Продукування інформаційних ресурсів є одним з основних завдань щодо створення інформаційного суспільства. Під цим розуміють створення нових видів інформаційних ресурсів на основі існуючих даних, інформації, знань.

Національні інформаційні ресурси – це уся належна Україні інформація, включаючи окремі документи та масиви документів, незалежно від змісту, форми, часу і місця їх створення, форми власності, а також кінцеві результати інтелектуальної, творчої діяльності, зафіксовані на будь-яких носіях інформації, доступні для використання особою, суспільством та державою через засоби масової інформації та телекомунікації, архіви, бібліотеки, музеї, фонди, банки даних, публічні виступи, художньо-виконавську діяльність тощо [1]. *Національні ІР* формуються в результаті діяльності органів державної влади, державних і недержавних підприємств, суспільних, наукових, навчальних і інших організацій. Вони можуть бути державними й недержавними, знаходитися у власності й володінні громадян, органів державної влади, органів міського самоврядування, організацій та суспільних об'єднань.

У даний час серед вчених активно обговорюється проблема співвіднесення Інтернету та засобів масової комунікації, тим не менш однозначного рішення вона ще не набула. Той факт, що Інтернет є одним з найпоширеніших сучасних засобів комунікації, ні в кого не викликає сумніву. Але не тільки через Internet відчуває проста людина інформаційну революцію. Мають рацію й ті, хто вказують на такі «побічні продукти» глобалізації, як нівелювання національних культур та національної автентичності, більш вільне поширення шкідливої інформації, культура грошей і насильства, організованої злочинності, наркобізнесу. Усі ці та інші прояви глобалізації вимагають подальшого осмислення та протидії. Тим не менш, одне безсумнівно: ХХІ століття буде століттям глобалізації у всіх сферах життя - в економіці, торгівлі, фінансах, науці та техніці і, звичайно, в інформаційному просторі, причому інформаційна революція буде найважливішим компонентом і

двигуном цього процесу. Це обумовлює важливість вирішення Україною проблем розв'язання і подолання негативних тенденцій у створенні в правовому і організаційному плані логічно завершеної системи управління, формування, розвитку, використання й захисту інформаційних ресурсів, відставання у розвитку інформаційного законодавства [2].

Основний напрям державної політики у сфері інформатизації має спрямовуватися на інформаційно-комунікативні технології, на підвищення ефективності виробничих процесів та управління, формування інформаційного суспільства та сфери інформаційних та комунікативних технологій як галузі економіки. Завдання інформатизації у складі *Національної програми інформатизації* (НПІ) спрямовані на вирішення завдань у таких пріоритетних напрямках: нормативно-правове забезпечення процесів інформатизації; розвиток національної інфраструктури інформатизації; забезпечення конституційних прав і свобод особи; забезпечення інформаційного суверенітету України, створення захищеного інформаційного простору; інформатизація процесів державного управління; інформатизація у сфері науки, освіти і культури [3].

Таким чином, інформатизація України повинна забезпечити широкий доступ громадян до накопиченого у суспільстві знання, мати організаційні, технологічні, політичні та інші обмеження у сфері циркулювання інформації в соціальному організмі країни. Слід забезпечити інформаційну захищеність людини з урахуванням інтересів держави та її установ, тих даних, які не підлягають розголошенню. Інформаційні ресурси є важливою складовою сучасного суспільства і є основою для соціального та економічного розвитку.

Список літератури

1. Згуровський М. З. Сталий розвиток у глобальному і регіональному вимірах: аналіз за даними 2005 р. / М. З. Згуровський. – К. : КПІ, 2006. – 84 с.
2. Масляк П. П. Інформаційні ресурси та засоби їх створення / П. П. Масляк // Вісн. Східноукр. нац. ун-ту ім. В. Даля. – 2008. – Т. 1. – № 7. – С. 135.
3. Шпакова О. Політика інформаційної безпеки в Україні: правовий базис / О. Шпакова // Актуальні проблеми міжнародних відносин. – 2008. – Вип. 65 (Ч. 1). – С. 167.